



PATRIA

TENEMOS UN CAUDILLO Y
GUIADOS POR ÉL, RECORRE-
REMOS LA ANCHA VIA DE NUES-
TRAS ILUSIONES.

FERNANDEZ CUESTA

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, DOMINGO 23 DE JULIO DE 1939

AÑO DE LA VICTORIA

INGLATERRA dobla su activa cabeza

ACEPTANDO TODAS LAS EXIGENCIAS JAPONESAS

Reconoce todas las medidas adoptadas por el Ejército japonés en China

Júbilo inglés, serenidad japonesa... y protesta de Chan-Kai-Shek

LOS NEGOCIADORES ANGLO-NIPONES LLEGAN EN PRINCIPIO A UN ACUERDO

Tokio, 22. — Después de la nueva entrevista celebrada esta tarde entre el ministro Harita y el embajador británico Craig, se ha dado un comunicado oficial anunciando que se ha llegado a un acuerdo en la situación de Tientsin. El comunicado lo ha dado el ministro del Exterior japonés.

TEXTO OFICIAL DEL ACUERDO

Tokio, 22. — En el Consejo extraordinario de Ministros celebrado hoy en esta capital, informó el ministro del Ex-

terior japonés, Harita, a sus compañeros de Gobierno sobre el curso de las conversaciones anglojaponesas.

Según se comunica oficialmente, dijo el ministro lo siguiente:

«Las exigencias más importantes presentadas por el Japón en la conferencia se refieren al reconocimiento por parte de Inglaterra de todas las medidas adoptadas por el ejército japonés en China para llevar a efecto sus operaciones. Inglaterra deberá evitar toda acción que pueda redundar en perjuicio del Ja-

pón. Se ha llegado a un acuerdo entre ambas partes según el cual acepta Gran Bretaña todos los puntos de vista del Japón en relación al problema fundamental en el conflicto de Tientsin. Con ello ha quedado allanado el camino para discutir todas las cuestiones en especial con relación a Tientsin.»

El Gobierno aprobó a continuación el acuerdo concertado entre el ministro del Exterior Harita y el embajador británico Craig, cuyo texto corresponde a la declaración del ministro.

EN LONDRES SE CONFIA EN EL ÉXITO TOTAL DE LAS NEGOCIACIONES CON EL JAPON

Londres, 22. — La noticia de que un acuerdo genérico para ulteriores negociaciones se había conseguido con el Japón, ha producido un verdadero aivio en los ambientes políticos y diplomáticos de la capital.

Se espera que un acuerdo completo pueda alcanzarse en las próximas negociaciones.

INGLATERRA NO DEBE ABRIGAR UN OPTIMISMO EXAGERADO

Tokio, 22. — El primer ministro japonés ha hecho unas declaraciones relativas al acuerdo en principio conseguido en las negociaciones anglojaponesas.

El primer ministro ha manifestado que este acuerdo se limita a abrir un segundo período de negociaciones sobre el éxito de las cuales no se debe

(Pasa a la página 8)

Consejo de Ministros

Decreto sobre reorganización del EJERCITO

Pensiones a los familiares de los Caídos el 10 de Agosto de 1932

Burgos, 22. — El Consejo de Ministros, que empezó a las seis de la tarde, bajo la presidencia del Jefe del Estado, Generalísimo Franco, terminó a las 11'30 de la noche.

Por encargo del ministro de la Gobernación, el subsecretario de dicho departamento dió la referencia siguiente:

«En el Consejo de Ministros se trató de la ley creando un Patronato dependiente del Ministerio de Hacienda, encargado de la provisión de las administraciones de Lotería, expendedorías de tabacos y agencias o surtidores de gasolina vacantes o que vaquen en lo sucesivo.»

Decreto del Ministerio de Defensa sobre reorganización del Ejército.

Ley concediendo pensiones a las familias de los militares caídos el 10 de agosto de 1932 y abono de devengos que no hayan sido abonados a los militares sancionados que hubiesen reingresado en el Ejército.

Decreto del Ministerio de Hacienda sobre el pago de patentes de circulación de automóviles requisados, propiedad de combatientes.

Nombramientos de Delegado de Hacienda de las provincias de Alicante, Oviedo, Lérida y las Palmas.

También se aprobaron varios expedientes de concesión de créditos y distribución de fondos para el mes.»

La Falange y el Ejército no se lanzaron a la calle solo por aplastar una revolución, sino para hacer la suya

Las juventudes están dispuestas a dar su vida, pero a

no ceder una pulgada en el terreno conquistado

En el homenaje que se celebró ayer, dedicado a los defensores del Alto de los Leones de Castilla, el ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento camaráda Raimundo Fernández Cuesta, pronunció el siguiente discurso:

«Por estas ricas salvajes y estas tierras abruptas, divididas entonces en dos mundos y dos civilizaciones, hoy hace tres años avanzaban como torrente impetuoso los camisas azules de Valladolid. A su lado, unidos en el mismo entusiasmo y la misma fe estaban también los soldados del Ejército de España. Unos y otros mandados por los heroicos generales Serrador, Ponte y Saliquet opusieron una barrera a las juventudes rojas. Eran aquellos mismos camisas azules que en la noche del 18 de Julio de 1936 se lanzaron a las calles de Valladolid, iniciando en la península el Alzamiento Nacional. (Aplausos). Llenos de ímpetu y fe derrotaron y contuvieron a las hordas rojas, que venían de Madrid. Contra las juventudes rojas, llenas de odio se había

levantado la juventud del yugo y las flechas, castellanas y españolas. El ministro Fernández Cuesta agregó que como representante del Gobierno y Secretario General del Movimiento se enorgullece de asistir a este homenaje a los Caídos y a los generales, jefes, oficiales y soldados que participaron en la contienda. Este acto—dijo—tiene valor simbólico y es una afirmación más del espíritu de sacrificio de la Falange y de la penetración que tiene y que encarna valores militares. Hemos de aprovechar la ocasión de decirles a los que lo olvidan y hacerlos saber a los que lo ignoran que la Falange y el Ejército no se lanzaron a la calle solo por aplastar una revolución, sino por hacerla suya, pero no una Revolución anticristiana y antiespañola, sino la Revolución Nacional. La Falange y el Ejército se lanzaron a la calle para conseguir que la Patria no fuese prisionera de unos cuantos, sino de todos. Para organizar la economía, una base sólida y defender la propiedad privada, ganada con el

trabajo y para dar a las fuerzas de mar, tierra y aire toda la dignidad y respeto que merecen. Lo mismo que se ha cumplido en la guerra se cumplirá en la paz. En sus puestos de combate están dispuestos a dar su vida las juventudes pero también a no ceder una pulgada en el terreno conquistado por fuertes que sean los que quieran arrebatárnoslo. Por eso, en este lugar sagrado, y en recuerdo de todos los Caídos por España, la Falange, con más de dos millones de hombres en sus filas dice al Caudillo: «Caudillo, esperamos anhelosos tus voces de mando. Estamos atentos para seguirte sin titubeos. Es nuestra ilusión y así como nosotros estamos orgullosos de que nos acaudilles, tú también lo estás de nuestro comportamiento y te enorgulleces de mandarnos.»

Terminó con un ¡Arriba España! que fué contestado por todos. (Grandes aplausos que duraron largo rato).

(Más información en la pag. 4)

DISCURSO

DE Fernández Cuesta

Una misa en sufragio de los 52 falangistas que quisieron salvar a JOSE ANTONIO y cayeron asesinados por los rojos

El Obispo de Tonkin, recibido por el CAUDILLO

Alicante, 22. — En la finca concedida por La Terreta en el camino de Callosa del Segura, donde cayeron los falangistas que el 19 de Julio de 1936 se dirigían sobre Alicante, se celebró un acto conmemorativo de aquel episodio.

Diez mil falangistas oyeron una misa en sufragio de los 52 camaradas asesinados por los rojos. Pronunciaron breves discursos muy elogiosos para los caídos; un superviviente fué condenado a cadena perpetua por los rojos, el jefe provincial del S.E.U. y el secretario provincial del Movimiento, camarada Tomás Sañinas.

Cinco bandas de música interpretaron el Himno del Movimiento que fué escuchado con gran emoción por todos los reunidos.

Los diez mil falangistas desfilaron a lo largo de los ocho kilómetros ganados por los falangistas hasta el sitio que por su significado se llama la Covadonga de los falangistas alicantinos.

TELEGRAMA DE ADHESION AL CAUDILLO

Pamplona, 22. — El alcalde manifestó a los periodistas que había dirigido un telegrama de adhesión al Caudillo con motivo de los actos celebrados para conmemorar el III aniversario del Aizamiento.

También dijo el señor Mateo que el Ayuntamiento había dado las gracias al gran charlista Federico García Sánchez, por su cooperación a la brillantez de los actos celebrados.

Para el día primero de agosto se prepara una peregrinación a Loyola.

PARA LA ELABORACION DE PRODUCTOS QUIMICOS

Logroño, 22. — Se ha constituido una sociedad con tres millones de pesetas para la fabricación nacional de productos químicos. La nueva industria contará con pabellones adecuados a su desarrollo.

EL MUSEO ARQUEOLOGICO DE BARCELONA SERA INAUGURADO EL DIA PRIMERO DE AGOSTO

Barcelona, 22. — El día primero de agosto será inaugurado nuevamente el Museo arqueológico que los rojos se llevaron a Ginebra y cuya repatriación se ha conseguido.

EXPOSICION DE MAQUETAS PARA UN MONUMENTO EN RECUERDO DEL «BALEARÉS»

Palma de Mallorca, 22. — Se ha verificado en el Palacio de Bon la apertura de la exposición de maquetas para el monumento que se erigirá en recuerdo del «Balearés». El monumento será costeado por suscripción popular.

ALMERIA HACE UN IMPORTANTE DONATIVO DE ORO

Burgos, 22. — Esta tarde se ha presentado en las Oficinas del Secretario Nacional una comisión procedente de Almería compuesta por el capitán don Antonio Moyano y don Ricardo González representando al Excmo. Sr. Gobernador militar, y don Antonio Pérez Gar-

cía, funcionario de Gobernación, en representación del Excmo. Sr. Gobernador civil, haciendo entrega con destino al Teoro Nacional de 20 kilos 310 gramos de monedas de oro de diferentes países y valores; 28'985 kilos en alhajas de oro; 59'816 kilogramos de objetos de plata; 80 gramos de platino y 11'368 kilogramos de monedas de plata antiguas.

La provincia de Almería merece con este rasgo el caluroso aplauso de todos los españoles.

EL OBISPO DE TONKIN VISITA A S. E. EL GENERALISIMO

Burgo, 22. — Ayer cumplimentó a S. E. el Jefe del Estado, el obispo de Tonkin, Dr. José Casado, perteneciente a la Orden dominicana que ha venido a España, su Patria, con el exclusivo objeto de visitar a nuestro invicto Caudillo.

El ilustre prelado, burgués de nacimiento, tuvo una cordial entrevista con S. E. el Generalísimo, a quien entregó un magnífico cuadro de tejidos del país, que entrelazándose han construido en aquella diócesis los fieles.

El Dr. Casado logró convencer a muchos fieles de la justicia de la España Nacional y convertir a la fe de Cristo a muchos indígenas. En premio de ello recibió hace algún tiempo un magnífico retrato del Caudillo y el obispo ha correspondido a esta ofrenda con la reproducción exacta de aquella fotografía con el cuadro en el que se emplea material multicolor y que ha constituido el fruto del trabajo entusiasta de los cristianos de Tonkin.

Después de esta entrevista que fué muy cordial, como hemos dicho, el doctor Casado cumplimentó al vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Extranjeros.

Hoy continuará su viaje por España y lo dará por concluido después de celebrar en su pueblo natal de la provincia de Burgos, una misa de Pontifical.

MISA POR LOS MARTIRES DEL SANTUARIO DE ANDUJAR

Jaén, 22. — Se ha celebrado una misa por los mártires caídos en el Santuario de Santa María de la Cabeza. Al acto, que fué muy emocionante, asistieron las autoridades y numeroso público.

VISITAS AL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Burgos, 22. — El ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, fué cumplimentado ayer por las siguientes personalidades: Ministro de Defensa Nacional, general Dávila; general López Pinto; don Marcelino Ullbarri, jefe del Servicio de Recuperación de Documentos; don Fernando de Salas, gobernador civil de Alicante; don Samuel Ros y don Ignacio Catañán.

EN EL ESCORIAL SE REPRESENTARA UN AUTO SACRAMENTAL EL DIA DE SANTIAGO

Madrid, 22. — En el patio de Reyes del Monasterio del Escorial, se celebrará el 25 de julio, fiesta del Apóstol, a las 7'30 de la tarde, una representación de auto sacramental de «Pan y Palo», de inmortal Lope, organizado por la Jefeatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

EN EL CEMENTERIO DE DE ARAVACA SE DESCUBREN 700 CAVERES DE MILITARES ASSESINADOS POR LOS ROJOS

Madrid, 22. — En el cementerio de Aravaca se han descubierto 700 caveres de personas asesinadas por los rojos en los días 1, 2 y 3 de diciembre de 1936. Casi todos ellos son jefes y oficiales del ejército que fueron asesinados al trasladarlos del penal de Chinchilla a la cárcel de las Ventas.

En el lugar donde han sido encontrados se erigirá un gran mausoleo.

LA PEREGRINACION CATALANA NA LLEGARA A ZARAGOZA EL DIA 27

Zaragoza, 22. — El alcalde de esta ciudad ha recibido a su colega de Barcelona comunicándole que la peregrinación de cautivos llegará el día 27 para visitar el Pilar. Con los representantes del Municipio irá un teniente de alcalde.

EL GENERAL VARELA RECURRE LOS LUGARES DONDE CURSO SUS PRIMEROS ESTUDIOS

Cádiz, 22. — El general Varela recorrió los pueblos de Jerez de la Frontera y San Fernando, donde cursó sus primeros estudios.

El general Varela fué obsequiado más tarde con un banquete.

ITALIA firma un tratado comercial con ESLOVAQUIA

Próximas maniobras de la escuadra italiana

Roma, 22. — Por el ministro del Exterior italiano Conde Ciano y el representante de Eslovaquia en Roma se ha firmado hoy un nuevo «modus vivendi» para el intercambio comercial entre los dos países.

MANIOBRAS ITALIANAS EN EL MEDITERRANEO

Roma, 22. — La escuadra italiana realizará maniobras en el Mediterráneo del 23 al 30 del actual a las que asistirá una misión naval alemana.

MINISTROS BULGAROS E ITALIANOS CONFERENCIAN

Sofía, 22. — El Presidente del Consejo de ministros y el ministro

del Exterior han recibido al ministro italiano en esta capital con el que tuvieron una larga conferencia.

Disposiciones oficiales

Se concede el Collar de la Gran Orden Imperial de las Flechas Rojas al CONDE GALEAZZO CIANO

Burgos, 22. — El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado: Decreto concediendo el título de Gran Caballero y Collar de la Gran Orden Imperial de Flechas Rojas, al ministro de Asuntos Exteriores del reino de Italia, al Conde Galeazzo Ciano.

Vicepresidencia del Gobierno: Orden disponiendo causan baja definitivamente en el escalafón de su Cuerpo, los funcionarios del Instituto Geográfico y Catastral que se citan.

Orden disponiendo la separación definitiva del servicio a los auxiliares de la Secretaría del extinguido Congreso de Diputados, que se citan.

Orden readmitiendo al servicio sin imposición de sanciones a varios funcionarios.

Ministerio de Obras Públicas: Orden creando un organismo que se ocupará de todos los problemas que plantea el material ferroviario.

Ministerio de Defensa Nacional: Orden concediendo diversas condecoraciones a varios jefes y oficiales provisionales que se citan.

Los EE. UU. pondrán en circulación sellos con los retratos de sus HOMBRES ILUSTRES

Washington, 22. — En los primeros meses del año 1940, se pondrán en circulación en los Estados Unidos una nueva serie de sellos, denominada «Hombres ilustres». Esta emisión constará de 35 sellos, reunidos en siete grupos de a cinco sellos cada uno. En el primer grupo que lo motivan los autores, se encuentran Emerson, Samuel Clemens, Washington Irving (tan conocido en España por sus obras «Historia de Cristóbal Colón» y sus «Cuentos de la Alhambra»), Louisa May y Jaime Fenimore Cooper. El segundo grupo se haya constituido por los poetas y el tercero por los artistas, sobre todo pintores y el cuarto por educadores. En el de los inventores que corresponden al quinto grupo se encuentran los descubridores del teléfono (Tomás Alva Edison), de la desmontadora del algodón, de la máquina de coser y de la segadora mecánica. Y por último en los grupos seis y siete, aparecen los compositores y hombres de ciencia, respectivamente.

Café y Lechería BIB - RAMBLA

Casa especializada en desayunos, meriendas y su acreditada leche rizada

Amplia, fresca y cómoda terraza **Teléfono 2323**

Fotos Garnet

VOY A PUEBLOS DE LA PROVINCIA, ALMERIA, JAEN

Foto MORAL VILCHEZ

Avisen teléfono 1957

ACERA DEL CASINO, 5. GRANADA

España rinde homenaje a los héroes del Alto del León

Se impone la Medalla Militar a los generales Ponte y Serrador, y a la Bandera de Castilla

Madrid, 22. — Hoy se ha celebrado con gran solemnidad el acto conmemorativo de la gesta heroica del Alto del León. Sobre ésta destacaba la bandera nacional que ondeaba sobre altísimo mástil. En la explanada del Alto del León se habían levantado varias tribunas. Detrás de la presidencia se había erigido una columna con los escudos de España y de la Falange. A la derecha del monolito se había levantado la tribuna para las autoridades y al otro lado otras para las representaciones de Valladolid, Zamora, Burgos, Avila, Santander, Logroño, Soria y Palencia. A la izquierda del monolito se habían colocado las tribunas para los invitados; también se habían colocado banderas de los países amigos.

Desde las primeras horas de la mañana las laderas del monte se vieron pobladas de numeroso público. Al pie del monolito se levantó un altar; al lado del glorioso hito se alzaba una enorme Cruz blanca.

A lo largo de la carretera y en la explanada, formaba un batallón del Regimiento de San Quintín, la Octava Bandera de Castilla, un batallón de Ametralladoras de Plasencia, un escuadrón de Caballería de Farnesio, dos batallones del tercer Ligerero de Segovia, dos batallones del 14 Ligerero de Valladolid, compañía de Intendencia, Sanidad, Transmisiones, Zapadores y Guardias de Asalto.

Estas fuerzas eran mandadas por el general de Infantería señor González Gutiérrez, que representaban a las que en 1936 conquistaron el Alto del León.

ASISTENTES AL ACTO

Al solemnisimo acto asistieron los generales Ponte, Serrador, Espinosa de los Monteros, Sánchez Gutiérrez, Moscardó, Fernández Vélez, inspector general de la Guardia civil, Martín González, gobernador militar de Salamanca, gobernador militar de Valladolid, coronel Canales, Urquiano, teniente coronel don Lázaro González, consejero nacional y delegado de Organizaciones Juveniles, camarada Sancho Dávila; secretario general de Organizaciones Juveniles, subsecretario de Agricultura, presidente de la Diputación y alcalde de Madrid, presidente de la Diputación y alcalde de Segovia, gobernador militar y civil de Segovia, obispo Dr. Pérez Pintero, concejales, jefe provincial del Movimiento

y representaciones y corporaciones segovianas.

De Valladolid asistieron el presidente de la Diputación y alcalde, concejales arzobispo, jefe provincial del Movimiento y nutridas representaciones de todas las actividades vallisoletanas.

De Avila asistieron los gestores provinciales y el alcalde; de San Sebastián los gobernadores civil y militar, y otras representaciones.

En la explanada se situó la banda de música del Regimiento de San Quintín. Al teniente abanderado del Regimiento, don Nicolás Rico, que fue herido en el Alto del León, el 22 de julio de 1936, le daban escolta 35 sargentos heridos en aquella memorable jornada. En la tribuna de honor se hallaban los padres de Onésimo Redondo. A las 11:20 comenzó la misa que fue oficiada por el Obispo de Segovia.

Daban guardia de honor los gastadores del batallón de San Quintín. En el ala izquierda del altar se hallaban los supervivientes de la heroica gesta y a la derecha la Cora de Valladolid dirigida por el maestro García Blanco, que interpretó durante el Santo Sacrificio composiciones de Mendelson y Gounod.

En el momento de Alzar, las bandas interpretaron el Himno Nacional y se dispararon salvas. La escuadrilla de trimotores de la base aérea de Valladolid voló varias veces sobre el Alto del León, formando una vez los aparatos el yugo y las flechas. Al final de la misa, la banda de San Quintín, tocó el «Momento musical» de Schubert.

BENDICION DEL CAMPO EN QUE SE ERIGIRA EL MONUMENTO

A las 11:45 terminó la misa. Posteriormente llegó el ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, nuestro camarada Raimundo Fernández Cuesta, así como el jefe provincial de Madrid, camarada Valdes, y otras personalidades que pasaron a la tribuna presidencial.

Terminada la Santa Misa el alcalde de Valladolid dió lectura a la orden por la cual, desde ahora el Alto del León se denominará el Alto de los Leones de Castilla, y seguidamente, el Obispo de Segovia descendió de las gradas del Altar, acompañado del alcalde y el jefe provincial del Movimiento, que en el centro de la explanada leyó la Oración de bendición del lugar donde se erigirá el monumento a los héroes.

IMPOSICION DE MEDALLAS MILITARES

Después se procedió a imponer la Medalla Militar a los generales Ponte

y Serrador. El alcalde leyó el decreto por el cual se concede dicha medalla al general Ponte. A continuación el teniente general Fernández Pérez, pronunció unas palabras de elogio para los condecorados y acto seguido le impuso la Medalla y le abrazó entre las aclamaciones y vítores de la enorme multitud.

El mismo general leyó el otro decreto por el cual se concede la misma condecoración al general Serrador.

El presidente de la Diputación de Segovia leyó unas cuartillas en las que manifestó que es un gran honor para su provincia poder regalar al general Serrador la Medalla que el Generalísimo Franco le ha concedido. Seguidamente el general Fernández Pérez impuso la Medalla Militar al general Serrador, abrazándolo, mientras la multitud prorumpía en aclamaciones y vítores al heroico general.

A continuación el general Serrador impuso la Medalla Militar colectiva a la Bandera de Castilla mandada por el consejero nacional José Antonio Girón.

Los generales Ponte y Serrador, alcalde de Valladolid y jefe provincial de dicha provincia, se colocaron ante el micrófono de la radio y se dió lectura al decreto que galardona con la medalla a la Bandera de Castilla.

A continuación el general Serrador dirigiéndose a la Bandera de Castilla dijo:

«Bandera de Girón: En nombre de la Patria y en nombre del Generalísimo os impongo la Medalla y confío en que si la Patria os necesita en otra ocasión, acudireis a prestarle vuestros servicios.»

Abrazó a continuación a Girón y eso mismo hizo el general Ponte. El jefe provincial de Valladolid leyó a continuación un mensaje de gratitud y homenaje de la Falange de Valladolid a los generales Ponte y Serrador. El mensaje escrito en un pergamino, se entregó a los generales.

DISCURSO DEL GENERAL SERRADOR

Estos se trasladaron a la tribuna y el general Serrador pronunció un discurso, agradeciendo el homenaje tribu-

tado, y diciendo que tenía la satisfacción de haber cumplido con su deber, que es el mayor honor de un militar.

Ded'os — dijo — este homenaje a los que dieron su vida por la Patria y el Generalísimo. Hizo seguidamente una breve relación de la gesta heroica y elogió al general Ponte que insistió en la conquista del Alto del León. Pidió un minuto de silencio por los heroicos caídos y finalmente invocó la unión de todos en la paz, como antes en la guerra. Terminó con vivas a España y al Generalísimo, con los gritos de Arriba España. El público le aplaudió durante largo rato.

A continuación dió lectura de los nombres de los jefes y oficiales caídos en la ocupación del Alto del León. Estos son siete de Infantería, nueve de Artillería, tres de Caballería y dos de Ingenieros. A continuación de cada nombre, el público dió los gritos de ritual. Finalmente dijo: «Suboficiales, tropas y milicias que caisteis en el Alto del León, ofreciendo vuestras vidas por Dios y por España, siendo con testado por el público con el presente de ritual.»

Luego, el general Ponte hizo una relación de la gesta heroica y confirmó el éxito de los soldados. Terminó agradeciendo el homenaje que se le tributaba tan cariñosamente. El general Ponte fué muy aplaudido.

A continuación hizo uso de la palabra el Secretario General del Movimiento y Ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta, que pronunció un discurso cuyo texto completo damos en la página primera.

A la una menos cuarto se inició el desfile en la pendiente del Alto del León. Abría marcha el coronel González Gutiérrez, con su Estado Mayor batallón de San Quintín, Octava Bandera de Castilla, Tercera Compañía de Automovilismo, Milicia de Segunda Línea de Falange vallisoletana, representación de Organizaciones Juveniles, Escuadrón de Caballería de Farnesio, Artillería, Sanidad, Intendencia y Guardia civil.

Las fuerzas desfilaron ante la presidencia integrada por el Ministro de Agricultura y demás autoridades, siendo ovacionados por el público, terminando el desfile y retirándose las autoridades.

BANQUETE OFRECIDO POR LAS DIPUTACIONES

A las 2:30 en la finca de Roble Gules se celebró el almuerzo con que las Diputaciones de Valladolid y Segovia ofrecieron a las autoridades y generales condecorados. En la presidencia tomó asiento el arzobispo de Valladolid, obispo de Segovia, generales Moscardó Ponte y Serrador y demás personalidades que asistieron al banquete.

En otra mesa tomaron asiento el jefe de la Bandera de Castilla y demás personalidades y autoridades.

Se alquilan habitaciones amuebladas con despacho y cocina. Razón: Mirsol, 5

El Colegio Universitario del Sacro Monte

Reanuda su vida académica, con importantísimas reformas en su edificio. Magnífico campo de deportes. Profesorado especializado en enseñanza Media y Universitaria.

1.ª Enseñanza-Bachillerato-Facultad de Derecho

En espera de la reforma Universitaria, se admiten por ahora solamente alumnos de 1.º de Derecho, que según el ante-proyecto de reforma, se examinarán en el Colegio.

Informes: Apartado 22 - Granada - Teléfono 1271

ELECTRO-TECNICA-ALEMANA

GRANADA - IMPRENTA, 1 - TEL. 2343

TALLERES DE CONSTRUCCION

Reparación de toda clase de Maquinaria agrícola e industrial y motores Diesel. Reparación de aparatos de radio.—Disponibles toda clase de piezas de repuesto.

HERENCIAS

Se realizan operaciones partiendo de herencias con testamento o sin él, y se gestiona cuanta documentación esté relacionada con ellas.

Salvador Romero Valero. Trini Mad. 7, Baza (Granada).

Bendición del campamento de la O. J.

en la Alfaguara

ASISTIERON LAS JERARQUIAS PROVINCIALES del MOVIMIENTO

Discurso del jefe provincial de Propaganda

Cuando en el atardecer subía mos ayer por ese camino estrecho y polvoriento, que se pega al costado de la sierra ansioso de asomarse a las cimas, y que conduce a los pinares bajo cuya sombra descansa el campamento «Huesca», de nuestras Organizaciones Juveniles, pasa ban ante nosotros una tal cantidad de recuerdos, removíanse tantas emociones, que creíamos proyectados hacia meses atrás, en que habíamos percibido en estos montes la palabra exigente de la fusilería.

Hoy, sin embargo, estaban los campo durmiendo su siesta veraniega, y había en las cumbres la paz que señala la esquila del ganado. Pero allí donde antes vivían y dormían nuestros hermanos asidos fuertemente al fusil, estaban firmes, como ellos, cumpliendo un servicio que ordenó la Falange, los muchachos de las Organizaciones Juveniles.

Entre los pinares que rodean el campamento, en lo más hermoso de nuestra Alfaguara, una escuadra, vigilante ponía todavía un sueño heroico en aquellas alturas.

Una llamada de clarín puso en movimiento a todos los camaradas, al avisarle la presencia de las jerarquías provinciales del Movimiento. Y cuando los autos aliviaron el asma producida por el alto camino, parándose ante las «chavolas», cada muchacho apartaba en su sitio exacto, dándole al paisaje una valoración militar.

Las jerarquías provinciales pasaron revista a los camaradas, felicitando a los camaradas. Y después, acompañados por el jefe del campamento se hizo

el recorrido de aquellas «chavolas» que albergaron a nuestros combatientes, y que ahora están cuidadas magníficamente por los cadetes. Franco, José Antonio, Mola, Cortés, presiden cada una, y el espíritu de estos héroes orienta la vida del campamento dándole un marcado carácter religioso y castrense.

Frente al pinar, destacando sus brazos sobre un fondo de cielo, elevase una Cruz. La han levantado los cadetes en homenaje a los hermanos caídos. A su pie han depositado una corona de laurel, pobre quizás, pero que representa un tesoro de emoción. Y a su derecha, sencillo, han erigido un monumento a los héroes. Desafiando el aire montañero, las tres banderas de la Patria tremblan frente al campamento, junto al sitio donde se enciende el «fuego», y al puente rústico y seguro que ha levantado el entusiasmo de los cadetes. Los mandos lo van inspeccionando todo, elogiando la instalación.

Finalmente, se bendice el campamento. La ceremonia, fue sencilla, con esa sencillez de todos nuestros actos. El capellán pronuncia la fórmula sagrada y esparrasa el agua y su bendición por los campos. Luego se arrian las banderas, se canta el «Cara al Sol», se reza el «Angelus» y una oración dedicada a José Antonio. El momento es de gran emoción.

Y antes de que se rompa el silencio, el jefe provincial de Propaganda se adelanta y dirige unas breves palabras a los camaradas, que escuchan con perfecta formación.

Dijo así:

Palabras del Jefe provincial de Propaganda

Entre todo los campamentos que las Organizaciones Juveniles han plantado a lo ancho de la hermosura de España, este de la Sierra de Viznar, atalayando las más espléndidos panoramas, tiene una especial significación que es necesario destacar: la de estar emplazado sobre la misma trinchera intacta donde se batieron los soldados de España durante la cruenta guerra de liberación.

Apenas disuelto en los gritos de la Victoria, el fragor de la pólvora, ya nuestro General en Jefe del III Cuerpo de Ejército, mirando agudamente hacia el porvenir de España, cedió estas fortificaciones a las juventudes falangistas, y casi sin transición han sido ocupadas por las escuadras de vuestra milicia entusiasmada y fervorosa que constituye—¡adido

bien, camaradas cadetes!—la esperanza alegre de la Patria.

Es este el más apropiado lugar para el aprendizaje de la difícilísima doctrina del nacionalsindicalismo, tan llena de exigencia y de aspereza.

Aquí, camaradas, ante el mundo y elocuente ejemplo de las trincheras tendréis más abierto el corazón para recibir esa savia de España que da la locura precisa para cambiar la existencia por la esencia, es decir, para entregar la vida en aras de un alto ideal trascendente.

Porque cuando entre estos pinos andaba la muerte, unos hombres salían a su encuentro con el nombre de España perfumando sus labios y el de Dios fundando su esperanza.

Y bajo el cemento que hoy cubre vuestro sueño se refugiaba la fatiga enorme de los soldados en su constante vigilia, bajo el sol de estío, bajo la nieve, amante el aire fino de la helada. Y allí en la chavola, el recuerdo de los padres, de las esposas, de los hermanos o de los hijos agarrotaba la garganta de los soldados con la emoción y el dolor de una ausencia que cualquier bala enemiga podía convertir en definitiva.

Y todo lo sufrieron, todo lo

cumplieron, por vosotros; ellos no esperaban otra recompensa sino la unidad, la libertad y la grandeza de España para sus hijos y para los hijos de sus hijos. Buena diferencia con algunos hombres de allá abajo, de la ciudad, que sin el aprendizaje de la guerra, sin haber conocido el sabor de las trincheras, han llegado a creerse que los soldados de España se batían por salvaguardar sus pequeños intereses materiales, su egoísmo, su afán anticristiano de valerse del sudor de los semejantes para mantener sus comodidades o sus vicios!

Fijaos bien, camaradas cadetes, fijaos bien en la tremenda responsabilidad que cae sobre vuestras espaldas, cuando decimos que todo el esfuerzo, la vigilia y la sangre que dan brillo de gloria a las trincheras se hizo para entregaros una Patria de la que no tuviérais que avergonzaros.

Pronto vais a entrar al entero servicio de España, al pasar a la conciencia de militantes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Si aún podría disculparse la conducta equivocada de los hombres formados en el ambiente español de los últimos años, entre las posiciones igualmente exarcebadas de derechas e izquierdas, que hacían fácil el error o extravío, vosotros que habéis sido formados en la verdad de España, que habéis sido adoctrinados en el nacionalsindicalismo que es su expresión más pura y ambiciosa, que habéis templado vuestro espíritu y endurecido vuestro cuerpo en lugares como este que son verdaderos santuarios de amor patrio, no tendréis disculpa de ninguna clase, no ya si os apartáis del camino, sino si desfalleceis en él, o si no encontráis en vuestro ímpetu superación ante las dificultades.

Si alguno de vosotros se deja vencer de la fatiga en el servicio a España, si alguno de los que habéis tenido la honra de vestir desde la infancia la camisa azul y la boina roja, prefiriera después la cobardía del descanso a la constante lucha por la Patria, que ganaron sus mayores en la guerra, será acusado por la voz de los muertos que es la voz de la Patria, por que ha cometido la peor de las faltas: la de desamor hacia la madre que le dió la luz a costa de tanta sangre generosa.

Yo pido a Dios que la ense-

El paraíso democrático

Las enormes tarifas aduaneras hacen imposible el turismo automovilista en FRANCIA

Calais, 22. — Un millonario americano llegado a este puerto a bordo de un transatlántico francés que acaba de realizar un viaje por los Estados Unidos ha arrojado al mar su lujoso y magnífico automóvil con el cual pensaba recorrer Europa, prefiriendo desprenderse de él antes que pagar los derechos de Aduana que le exigieron los aduaneros franceses en este puerto.

¡Guerra en los pentágramas!

La ópera italiana derrotada al "jazz" judío

Roma, 22. — Se ha dictado un decreto prohibiendo la venta de música de compositores judíos tanto mecanizada como en papel pautado. Italia, poseedora de una música dulce y armoniosa, no puede aceptar la música de tendencias contrarias.

A solicitud del ministro de Cultura popular, señor Alfieri, se están haciendo unas listas negras de obras y compositores judíos.

ñanza de este campamento os sea provechosa. Que salgáis de él con el alma cargada de pureza, acorada de unidad y ansiosa de bienaventuranza perdurable, y con el cuerpo endurecido y elástico para el servicio que España exigirá de vosotros.

A vuestra sangre joven, soñadora de aventuras nobilísimas, se os ofrece el hermoso camino de España ¡Andadle resueltamente, con gallardía, sin titubeos ni desmayos! y que nunca creáis la meta lograda ¡que nunca os guste España! Por mucho que sea lo logrado, parad siempre vuestro esfuerzo hacia más altos merecimientos. Que está muy distante, en lugar donde no llegan las manos de los hombres, el final de la carrera que se inició espoleada con el clarín de este grito nuestro:

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Terminado este discurso, se cantó de nuevo el «Cara al Sol», rompiéndose filas y dando suelta las juventudes a su alegría, despidiéndose poco después a los mandos provinciales con gritos de ¡Arriba España! y brazos en alto.

Diputación Provincial de Granada

CÉDULAS PERSONALES

ANUNCIO

La Comisión Gestora de esta Corporación en sesión celebrada el día de ayer, ha acordado conceder una última y definitiva prórroga, que terminará el día TREINTA Y UNO DE AGOSTO próximo venidero, para el pago en voluntaria del Impuesto de cédulas personales, correspondiente al año 1938, en los pueblos de la provincia liberados con motivo de la terminación de la Guerra.

Lo que se hace público para general conocimiento. Granada 22 de Julio de 1939 — Año de la Victoria.

El Presidente, JOSE PALACIOS

Farmacia Zambrano
Roses Católicos, 32

Hoy domingo y durante la próxima semana estará de guardia, abierta hasta las once de la noche

LA PROVINCIA

Benamaurel

EL ANIVERSARIO DEL ALZAMIENTO

Se ha celebrado en esta localidad con gran entusiasmo la conmemoración del tercer aniversario de nuestro glorioso Alzamiento Nacional Sindicalista, organizado por esta Delegación de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

A las once de la mañana se celebró una misa de campaña, presidiendo el acto las autoridades civiles y militares, siendo amenizado por la banda de música de esta Jefatura local. A continuación desfilaron las Milicias de Falange, las Organizaciones Juveniles y Sección Femenina, por las principales calles del pueblo, entonando los Himnos Nacionales y dando repetidos y entusiastas vivas a nuestro Generalísimo, a España y al Ejército.

A los niños que asisten a los comedores de Auxilio Social se les dieron comidas extraordinarias y se les repartió varios premios.

Por la noche gran verbena en la plaza del Generalísimo que amenizó la banda local y un concurrencísimo baile en los salones del Ayuntamiento.—Por la Delegación de Prensa y Propaganda.

Lea "Patria",

diario de la Falange y primer órgano del Movimiento en Andalucía

Hoy está de Guardia la Farmacia

San Juan de Dios

Teléfono 2021

Illora

ACTOS RELIGIOSOS

En la tarde del domingo último tuvo lugar la bendición de la bella imagen de Nuestra Señora de los Doores donada a esta iglesia parroquial por don Francisco Torres Ruiz y su distinguida esposa doña Eugenia Cuesta Ferrer, en cumplimiento de promesa hecha a la celestia Señora. Con tal motivo organizóse una procesión, a la que asistieron numerosos fieles.

La generosidad de los donantes ha sido muy alabada por todo el vecindario que espera cunda tan laudable ejemplo y se vean pronto traducidos a la realidad los ofrecimientos, más o menos «firmes», hechos, según noticias, por personas de elevada posición social y de destacada religiosidad, para la reposición de otras sagradas imágenes destruidas por la vesania marxista.

«Piedad conquistadora»

Después de la procesión antes dicha, se celebró la novena a Nuestra Señora del Carmen, ocupando la sagrada cátedra el reverendísimo Padre Juan Nemopuceno Goy, de la Congregación del Santísimo Redentor, quien, en torno al tema apuntado, desarrolló, con extraordinaria sencillez y oportunidad, puntos de singular importancia y trascendencia, siendo una verdadera lástima que no acudieran a escuchar su elocuente y alocucionadora palabra aquellos que no acaban de percatarse de los deberes que impone la hora actual.

Un gran número de personas no tenían—dice—otra religiosidad que la puramente externa, superficial y frívola, que se contentaba con aquellas manifestaciones que, lejos de representar sacrificio y molerías, en realidad constituyen simplemente una distracción y pasatiempo, un tributo al buen ver y al «qué dirán» o una satisfacción de la vanidad. Religiosidad que no podía rozar siquiera el alma y de la que, por tanto, estaba ausente todo verdadero y hondo sentimiento. A ella se había llegado, entre otras causas, gracias a una hábil y diabólicamente astuta propaganda anticatólica de los enemigos de Dios y de la sociedad, a la que se debe también la horrorosa tragedia vivida por España.

Más la dura lección de estos tres años de guerra no parece haber sido aprendida por todos. Son muchos los que continúan viviendo en la misma frivolidad, con la misma ausencia de espíritu auténticamente religioso, aparente y artificiosa, acaso practicada sin el menor asomo de intento farfaleo, pero sin mérito ni valor alguno positivo ante los ojos de Dios. Y con un inevitable y pernicioso reflejo en la vida familiar y social.

A nadie puede ocultarse, mucho menos después de la experiencia dolorosa por que acabamos de pasar, los peligros de la persistencia en ese género de vida espiritual, mejor dicho, en la carencia de ésta. Urge, por ello, que nos entreguemos a la piedad que el orador sagrado llama «conquistadora», con indudable acierto; conquistadora de nuestra propia alma y de la de aquellos que han vivido de espaldas a la Religión o contra ella. Tres medios señala para conseguirlo: sacrificio, buen ejemplo y oración. Y después de amplias y atinadas consideraciones sobre ellos, terminó con una conmovedora invocación.—C.

Próxima inauguración de los talleres

RADIO LABORATORIO (Casa Mendoza) LEPANTO-7, bajos

USERA

BOLETIN DEL CAMPAMENTO REGIONAL FEMENINO N.º 4
Almuñécar 22 de julio de 1939.—Año de la Victoria.

POR EL IMPERIO HACIA DIOS
POR JOSE ANTONIO
SALUDO A FRANCO
¡ARRIBA ESPAÑA!

UNIDAD

Repetidas veces habréis oído durante la guerra esta palabra trascendental de Unidad. En la España azul y en la España roja no hubo día que los periódicos no la lanzasen a los cuatro vientos; era precisa la unidad para vencer al enemigo. Muy evidente debe ser esta verdad cuando dos pensamientos tan antagónicos como los de la España de Franco y la de Negrín estaban en perfecto acuerdo. Pero si Franco tenía la autoridad moral que emana de su personalidad y podía invocar para exaltar a ello los nombres sagrados de Dios y Patria, los rojos aparecían ante sus mismos adictos como lo que eran en su mayoría: Unas gentes sin conciencia y por tanto sin escrúpulos dignos de una masa que se reía de toda espiritualidad. Era, por tanto, inútil que en la zona roja se clamase por la unidad. ¿En nombre de quién iban a sacrificar las enormes rivalidades y egoísmos de los partidos? No había ni Dios que lo exigiese, ni Patria que lo necesitara y la unidad roja jamás pudo realizarse, sino ser sólo un motivo de risa y regocijo para los que, cautivos en ella, soñábamos en la España Nacional.

Si ha sido necesaria la unidad para ganar la guerra, también ha dicho muchas veces Franco que la necesita para ganar la batalla de la paz. Pensad en las dificultades incalculables que ha de encontrar el Caudillo para reconstruir esta España destruida y decadente que hubo de arrebatarse a los rojos. Pensad en el victorioso camino recorrido desde el 16 de julio hasta hoy y trabajad cada día, desechando y arrancando pequeños egoísmos por conseguir aquella unidad que nos pide Franco para la grandeza de nuestra Patria. Este campamento nuestro, en donde conviven camaradas de tres provincias puede representar un ensayo y llegar a ser gran modelo de la unidad que el Caudillo exige a todos los hombres de España.

VIDA DEL CAMPAMENTO

Anoche llegaron al campamento las camaradas de Almería, bruzo en alto, saludando a sus provincias hermanas. Entendemos que las chicas de Granada como son más veteranas en la vida de este campamento, harán por ellas cuanto esté en sus manos para facilitar su pronta adaptación, cosa que no es muy difícil, aparte de destina, porque hace falta ser muy «sabonada» como se dice por tierra jeneras, para no encontrarse en nuestro «Usera» inmediatamente «encojao» y con un dolor de estómago ¡¡cuidado!! de tanto reír.

Pero la cortesía no nos quita de decirles la verdad del barquero a las simpáticas camaradas y de gastarles una pequeña broma.

—La verdad es que han venido tarde y... con daño. ¿Cómo se les ha ocurrido a unas muchachas del «Andalus» presentarse en el Campamento «Usera» con el número 13? ¡¡La garto, la garto!! En pago, ahí queda la broma. ¡¡Churrucal!!

PROGRAMA DE HOY

Biografía: El Cid Campeador.
Comentario de libros: La Gitanilla
Marcha: Subida al cerro de las Almondaras.

Aparte de estas materias variables nuestra vida se atenderá al horario ya indicado y en el que hemos hecho una pequeña reforma: música por la mañana de 9 a 10'30. Trabajos manuales de 4 a 6 y la «Horas del Romancer» en medio de la marcha, de 6'30 a 7'30.

FRANCO ha dicho en su discurso de la conmemoración del 18 de Julio:

«SI SABEMOS UNIRNOS TODOS ESPAÑA PUEDE DAR AL MUNDO LA SORPRESA DE UN IDEAL NUEVO. LA OBRA SOCIAL QUE ACOMETERE MERECE EL CALIFICATIVO DE INMENSA.»

Anúnciese en PATRIA

COLISEO OLYMPIA

Hoy domingo 23 de julio de 1939
Año de la Victoria

Sesiones continuas comenzando a las 3'30, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'30

Ultimo día que se proyecta la emocionante película de la casa Fox, hablada en español, titulada

Prisionero del Odio

por Warner Baxter y Gloria Stuart.

También se proyecta el estreno del interesantísimo

NOTICARIO FOX N.º 23

PRECIOS

Butaca de patio ... 1'30
Id. de General ... 0'70

TEATRO CERVANTES

Compañía Nacional de zarzuelas
ANDRES CALVO
Maestros directores y concertadores
Manuel Tomás y José Albuger

Hoy domingo 23 de julio de 1939
AÑO DE LA VICTORIA

Por la tarde a las 7'30.

La gran zarzuela en tres cuadros de Soutullo y Vert, titulada

La del Soto del Parral

Por la noche a las 10'45

El mayor éxito del maestro Guerrero, en seis cuadros, titulado

La Rosa del Azafrán

Dos éxitos de esta Compañía

PRECIOS

Butaca 4'00 ptas. Abiertos, 2'00;
General, 1'00
sin incluir pró combatientes y edad

GRAN TEMPERATURA

SALON NACIONAL

Hoy domingo 23 de julio de 1939
Año de la Victoria
Gran Temporada de Verano

Espectáculo por sesiones: A las 2'30, 4, 5'30, 7, 8'30, 10 y 11'45

¡EXITO FANTASTICO Y SIN IGUAL!

Ultimo día que se proyectará la formidable producción española,

AVES SIN RUMBO

hablada y cantada en español
Los más preciosos tangos y las más lindas canciones, cantadas por el famoso IRUSTA con sus compañeros FUGAZOT y DEMARE.

Fin de fiesta con la preciosa película de dibujos en colores,

EL RATON VOLADOR

PRECIOS

Butaca 1'00 pta.; Anfiteatro, 0'35

Mañana, la estupenda película
CRUZ DIABLO
hablada en español.



EPISTOLA

Hermanos míos: No somos deudores a la carne, para que vivamos según la carne. Porque si viviéreis según la carne, moriréis; mas si conducidos por el espíritu mortificáreis las obras de la carne, vivireis; puesto que todos los que obran conforme al espíritu de Dios, son hijos de Dios. No habeis tampoco recibido el espíritu de servidumbre de modo que deba ocuparos de nuevo el temor, sino que habeis recibido el espíritu de adopción de los hijos, en virtud del que clamamos «abba, padre»; porque este mismo espíritu dá testimonio a nuestro espíritu de que somos hijo de Dios. Y si somos hijos, luego somos también herederos dignos de Dios, y coherederos con Jesucristo.

(S. Pablo a los romanos, cap. VIII)

EVANGELIO

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos esta parábola: Un hombre rico tenía un recaudador, el cual fué acusado delante de él como dissipador de sus bienes. Hizole comparecer, y le dijo: ¿Qué es lo que oigo decir de tí? Dame cuenta de tu recaudación, porque ya no es posible que sigas recaudando. Al oír esto el recaudador, dijo dentro de sí: ¿Qué haré ya, pues que mi amo me quita la recaudación? Cavar la tierra no puedo; pedir limosna me es bochornoso. Mas voy a lo que haré, para que cuando estuviere privado del empleo, tengo quienes me reciban en sus casas. Haciendo, pues, hecho venir uno a uno a los deudores de su señor, dijo al primero: ¿Cuánto debes tú a mi amo? Cien barriles de aceite, le respondió. Dijo el recaudador: Toma tu obligación, rómpela inmediatamente y haz una de cincuenta. En seguida dijo a otro: ¿Y tú que es lo que debes? el cual respondió que cien medidas de trigo. Toma, pues, tu póliza, le dijo el recaudador, y haz otra de cincuenta. Alabó, pues, el señor a este recaudador infame, porque había obrado con destreza, porque los hijos del siglo son más precavidos en sus negocios que los hijos de la luz. Y vos os digo también: Emplead en procuraros amigos por medio de las riquezas que hacen injustos, a fin de que cuando llegareis a faltar os reciban en las moradas eternas.

(San Lucas, Capítulo XVI)

Las festividades de Santiago y Santa Ana

PROGRAMA DE LOS FESTEJOS

Organizadas por la Junta Municipal del Barrio de San Gil y con la cooperación del comercio y vecinos del mismo, volverán a celebrarse en el presente año (al cabo de veinte de interrupción), las tradicionales fiestas de Santiago y Santa Ana los próximos días 25 y 26 del actual.

El primero porque se han de registrar el siguiente:

Martes 25 de Julio, festividad de Santiago, a las ocho de la mañana diana de seis a ocho y media de la tarde, oración, elevación de globos y fanteche y concierto por una banda de música en la Plaza Nueva; a las ocho y media, concurso de fachadas y patios adornados; a las diez de la noche, castillo

de fuegos artificiales en la Plaza de Santa Ana; de diez y media a doce y media, fantástica iluminación en las plazas Nueva y Santa Ana y verbena con asistencia de la Banda Municipal.

Miércoles, 26 de Julio, festividad de Santa Ana; a las cuatro de la mañana, alborada; a las diez, función religiosa en la Iglesia de Santa Ana en honor de su titular; de seis a ocho y media de la tarde, elevación de globos y fanteche y concierto por una banda de música en la Plaza Nueva; a las ocho y media, adjudicación de premios a las fachadas y patios adornados; de diez y media a doce y media, iluminación y verbena en las plazas Nueva y de Santa Ana amenizada por la Banda Municipal; a las doce y media y como Fin de Fiestas se quemará una gran traca.



**La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos**

Participa a su distinguida clientela haber reanudado su actividad en su antiguo domicilio en Madrid, calle de Alcalá, núm. 43. Palacio de su propiedad, cesando por tanto la Dirección provisional establecida en Bilbao.

Seguros de Incendios, Cosechas, Accidentes, Responsabilidad Civil, Vida, Transportes y Robo

Para anuncios y suscripciones llamad al n.º 2593

EDUCACION NACIONAL

Instituto Nacional

«P. Suárez»

MATRICULA PARA EL EXAMEN DE INGRESO

Conforme a lo dispuesto en la O. M. de 26 de octubre de 1938, se abre período de matrícula por todo el mes de agosto para aquellos alumnos que deseen verificar en el mes de septiembre próximo el examen de ingreso en el Bachillerato, siendo requisito previo el haber cumplido o cumplido los diez años antes del 31 de diciembre de 1939.

Los alumnos en cuestión tendrán que solicitar la inscripción en instancia reintegrada con póliza de 150 pesetas la cual vendrá acompañada de los siguientes documentos:

1.º Certificación de nacimiento del Registro Civil (legalizada en el caso de haber nacido en territorio distinto a la jurisdicción de este Rectorado.

2.º Certificación de sanidad que acredite no padecer el alumno enfermedad contagiosa y estar vacunado y revacunado.

Los derechos de inscripción para esta prueba de ingreso, son: Un pliego de papel de pagos al Estado de cinco pesetas, y otras cinco pesetas en metálico. Asimismo tendrán que acompañar un timbre móvil de 0'25 pesetas.

NOTA IMPORTANTE.—Con el fin de que sirva de contestación a las frecuentes consultas que sobre el particular se hacen en esta

Secretaría, se hace saber que todos los alumnos tienen que someterse a esta prueba de ingreso, habiéndose previamente matriculado. Los que tengan seguridad del Centro en que vayan a cursar el primer año acudirán a las prácticas de esta prueba cuando dicho Centro la convoque, sobre entendiendo que ha de tratarse de Colegio legalmente reconocido. Los que no tengan dicha seguridad o a tengan de que lo han de haber en el Instituto, no obstante de tendrán que verificar la referida prueba.

MATRICULA PARA ALUMNOS DE LA ZONA QUE FUE ROJA

En armonía con lo dispuesto en el artículo 4.º de la Orden de 4 de julio de 1939 («B. O. del Estado» del 9 del mismo), queda abierta la matrícula, en todo el mes de agosto, para aquellos alumnos que no hubieran podido realizar sus estudios ni exámenes con carácter oficial por persecución a ellos o sus familiares o por cualquier otro motivo de fuerza mayor o también por no querer someterse a los garantías del Frente Popular.

Ajuándose a los términos de dicha disposición, estos alumnos no tendrán que abonar más que el cincuenta por ciento de los derechos según dispone el artículo 5.º de la misma.

Lo que al orden del señor director, se hace público para general conocimiento.

Granada 22 de Julio de 1939.— Año de la Victoria.

El Secretario

NOTAS OFICIALES

Colegio oficial de Matronas

Se notifica a todas las colegiadas que el día 24 a las 5 de la tarde, se celebrará Junta General obligatoria. Se ruega a todas puntual asistencia. La Directiva.

Colegio oficial del Secretariado local

MISA EN SUFRAGIO DE LOS CAIDOS

De acuerdo con el Colegio Nacional, el día 25 del corriente, festividad de Santiago, Apostol, a las nueve y media de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral y ante el Altar de la Virgen del Pilar, Patrona de la casa Secretarial, se celebrará una misa en sufragio y por el eterno descanso de todos los colegiados que ofendieron su vida por Dios y por España durante el Glorioso Movimiento Nacional.

Se ruega encarecidamente a todos los colegiados familiares y amigos de los caídos, se sirvan concurrir a dicho acto, al cual han sido invitadas todas las Autoridades Superiores, y asistirá la Junta de Gobierno de este Colegio.

Granada 21 de Julio de 1939.— Año de la Victoria.

S. E. U.

DELEGACION DE FUTBOL

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes al equipo de Fútbol, se presenten mañana a las ocho de su noche para tratar del próximo desplazamiento a Guadix para celebrar un encuentro con el S.E.U. local. — E. Delegado de Fútbol.

Ayuntamiento de Granada

ABASTOS

En cumplimiento a lo dispuesto por el Servicio Nacional del Trigo en circular publicada el día 7 de los corrientes, se hace presente a los productores de trigo, cebada, centeno, avena, haba, y algarrobas, la obligación de presentar en este Ayuntamiento, Negocio de Abastos, a las horas de oficina, las correspondientes declaraciones de dichos productos, siendo el plazo de presentación de las mismas hasta el día 31 de agosto próximo venidero.

Los impresos oficiales para declarar serán facilitados a los interesados en el Negocio respectivo.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 33'5 grados a las 17; mínima, 12 grados a las 6.

Presión atmosférica: 1013 milímetros. Recorrido del viento, 135 kilómetros; dirección Oeste.

Sale el sol a las 6'12; se pone a las 20'30 (hora oficial).

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer por las autoridades de esta ciudad se dio el premio al número 330



Continúa dormido en negociaciones estériles el pacto anglo-soviético

LA VORACIDAD DE RUSIA SIGUE PIDIENDO

Londres, 22. — Apesar de la reserva impuesta a la Prensa por lord Halifax, negociador incansable con Moscú, se sabe que el Gobierno de Chamberlain resiste a aceptar los cuatro puntos siguientes de Rusia:

Primero.—Garantía sobre los Estados bálticos.

Segundo.—Incluir en la definición de la agresión los movimientos interiores en dichos países que Rusia considere inadmisibles.

Tercero.—Obligar a Holanda y Suiza a reconocer oficialmente el Gobierno de los soviets puesto que se quiere que Rusia garantice sus fronteras.

Cuarto.—Firma de los acuerdos militares antes del pacto político.

En la última reunión del Gabinete inglés, lord Halifax dió a conocer a sus colegas estas últimas exigencias soviéticas y sir Jhon Simon, que no manifestó nunca

gran entusiasmo por una alianza con Rusia, dijo que había límites a todo y que los soviets estaban agotando la paciencia de Inglaterra. Lord Halifax asintió, añadiendo que ya se hubiesen dado por terminadas las negociaciones sin el interés que manifiesta el Gobierno de Francia en que continúen. «París—dijo lord Halifax—nos pide que insistamos y consedero que tiene razón».

Mr. Chamberlain no intervino en esta conversación.

Por último comunican de Londres que después de tres días de consulta hoy se han enviado nuevas instrucciones al embajador británico en Moscú.

COMENTARIOS INGLESES SOBRE EL FRACASO DE LAS NEGOCIACIONES ANGLO-SOVIÉTICAS

Londres, 22. — El fracaso de las negociaciones anglo-soviéticas es objeto de múltiples comentarios en los ambientes políticos.

Los laboristas preparan la batalla contra el gobierno Chamberlain tomando como pretexto la quiebra de estas negociaciones y esperan para ello que sea dado el anuncio oficial por el gabinete.

Pero este anuncio no será dado hasta fines de agosto o sea cuando ya el Parlamento haya cerrado sus puertas.

El primer ministro Chamberlain se ha negado a aceptar el proyecto de los laboristas de que el Parlamento estuviese abierto hasta que fuesen discutidas las negociaciones anglo-soviéticas.

Las DEMOCRACIAS OCCIDENTALES

quieren la paz, pero...

INGLATERRA construye 900.000 refugios anti-

aéreos y FRANCIA, violando el derecho de gentes, movilizará a los EXTRANJEROS

Londres, 22. — Anunciando oficialmente que el gobierno inglés tiene construidos desde enero del año actual hasta el 15 del corriente más 900.000 refugios de acero contra ataques aéreos capaces para alojar a cinco millones y medio de personas y que han sido construidos por 100 diferentes talleres que además no cesan en la construcción de refugios para llegar al mayor número posible de éstos.

LA PRENSA INGLESA DE ACUERDO CON HITLER

Londres, 22. — Los periódicos comentan ampliamente las declaraciones hechas por Berlín de que el problema de Dantzig de

be resolverse pacíficamente y dicen que Inglaterra use de su influencia para convencer a Varsovia para llegar a una forma de acuerdo.

FRANCIA SEGUIRA AUMENTANDO SU EJERCITO

París, 22. — En los círculos oficiales y periodísticos se asegura que no hallándose satisfecho todavía el Gobierno Daadier de los resultados obtenidos en la cuestión del riarme y defensa nacional, tratará el Presidente del Consejo de ministros de aprobar una nueva serie de decretos que tenderán a aumentar los cuadros del ejército la marina y la aviación.

FRANCIA QUIERE MOVILIZAR LOS EXTRANJEROS RESIDENTES EN SU TERRITORIO

París, 22. — El Presidente Lebrun ha firmado un decreto por el que se crea un fichero en el que todos los extranjeros serán clasificados por su edad y según sus actitudes militares para ser movilizados en caso de guerra. Este decreto afecta por ahora a todos los extranjeros residentes en territorio francés y en la Argelia.

Próximamente serán también reglamentados los residentes en los demás territorios y Colonias.

Con estos decretos espera el señor Daladier recoger algunos centenares de millares de soldados y cuya eficiencia militar será muy problemática. Este decreto constituye una violación de los más elementales derechos de gentes y ha causado mala impresión.

GUIPUZCOA regala un bastón de mando al General SOLCHAGA

San Sebastián, 22. — En cumplimiento del acuerdo adoptado por la Diputación de Guipúzcoa en sesión celebrada el 20 del corriente, hoy ha tenido lugar el acto solemne de entregar un bastón de mando al general jefe del Ejército de Navarra don José Solchaga Salas rindiéndole al mismo tiempo merecido homenaje de admiración y simpatía.

Al acto asistió el general don Camilo Alonso Vega, el coronel de Ingenieros señor Argüelles en representación del gobernador militar, el Gobernador civil señor Rivas y Jordán de Urrutia; el alcalde de la ciudad; el presidente de la Diputación, el Jefe de Estado Mayor del Cuerpo de Ejército de Navarra señor Troncoso, vice presidente de la Diputación, señor Churruga y diputados provinciales. También estuvieron varias señoras y señoritas, entre ellas la esposa del Excmo. señor General don Camilo Alonso Vega, la señora del Gobernador civil y la señora esposa y la hija del Gobernador militar.

Antes de procederse a la entrega del bastón de mando, se dió lectura a un acuerdo concediendo la distinción.

Seguidamente el señor Elizaguirre hizo entrega del bastón de mando al general Solchaga manifestando que se complacía sobre manera en tener el honor de hacer la entrega en nombre de la provincia.

Solchaga vivamente emocionado dió las gracias por el alto honor que se hacía, diciendo que era superior a sus méritos y que no había hecho más que cumplir con su deber conquistando San Sebastián y Guipúzcoa para libertarlas del cautiverio marxista. En nombre de las brigadas navarras

Los rusos dispuestos para invadir la Mongolia exterior

Y los japoneses preparados para triturarlos

Tokio, 22. — Noticias del Manchukuo comunican que ingentes fuerzas militares mongolas-soviéticas se preparan a pasar nuevamente el río que divide el territorio de la Mongolia Exterior de la Interior para invadir el territorio manchukuo.

Las fuerzas japonesas se encuentran en perfectas condiciones para rechazar cualquier ataque de los enemigos y aun castigarlos duramente.

—agregó—acepto este bastón de mando y lo llevaré con dignidad y honor. Dió un vibrante viva a España seguido de otro viva a Franco y al gobernador civil siendo contestados con entusiasmo por todos los concurrentes.

En el antedespacho el presidente de la Diputación obsequió al general Solchaga con un vino de honor asistiendo por la tarde a un almuerzo en el Club Náutico con que fué obsequiado asistiendo también todas las autoridades.

DUBLIN elige su primer alcalde femenino

Dublín, 22. — Por primera vez ha sido elegido alcalde de la ciudad una mujer. Esta señora es la viuda de un irlandés que fué ajusticiado por los ingleses en 1936.

La primera medida de la nueva alcaldesa ha sido la de retirar del salón de sesiones el retrato de la Emperatriz Victoria, justificando su acto al manifestar que la Emperatriz Victoria odiaba a Irlanda profundamente.

INGLATERRA dobla su activa cabeza

(Viene de la página 1)

abrigar un optimismo excesivo, puesto que aún existen bastantes dificultades.

El periódico nipón «A-aki» comentando estas negociaciones, cree saber que en el acuerdo, como se ha dicho, en principio conseguido, Inglaterra reconocería el actual estado de cosas impuesto por el Japón en China y se abstendría de crear dificultades al Japón en el orden militar y político cesando en su ayuda a Chang-Kai-Shek.

El Japón por su parte se comprometería a respetar los legítimos intereses de la Gran Bretaña en China.

A CHANG-KAI-SHEK LE DISGUSTA EL ACUERDO ANGLO-NIPON

Chungking, 22. — Los detalles publicados acerca del acuerdo a que se ha llegado en Tokio, entre Inglaterra y el Japón han disgustado grandemente a Chang-Kai-Shek el cual ha expresado que no puede creer que Inglaterra haya convenido con Tokio el acuerdo a que se refiere el comunicado nipón. Según Chang-Kai-Shek este acuerdo está en contraposición con los principios del pacto de las nueve potencias y con las resoluciones adoptadas por la Sociedad de Naciones en Ginebra.

LA SITUACION INTERNACIONAL DESFAVORABLE PARA INGATERRA

Tokio, 22. — Los periódicos de esta capital discuten las razones que habrán movido al Gobierno británico a cambiar su actitud para resolver el problema de Tientsin.

Se dice que este cambio se debe en primer término a la difícil situación internacional que ha empezado a resolverse desfavorablemente para la Gran Bretaña; en segundo lugar al fracaso de las negociaciones con Moscú y en tercer lugar la actitud del Senado Norteamericano rechazando las alteraciones que el presidente Roosevelt quiere implantar en la Ley de Neutralidad en favor de Inglaterra. Algunos periódicos, sin embargo, no creen que cambie la política británica respecto a Japón.

LOS RESULTADOS DE LA LUCHA CONTRA EL KOMINTERN

Berlín, 22. — La revista alemana «Berlín-Roma-Tokio» órgano bajo la dirección del Ministerio de Estado, publica un artículo del ministro japonés Herita, sobre los resultados conseguidos en la lucha anti Komintern de las tres naciones y exalta a la vez la amistad de Italia y Alemania hacia el Japón y su colaboración en la lucha emprendida contra el comunismo.